



URZĄD MIEJSKI W RABCE-ZDROJU

34-700 Rabka-Zdrój, ul. Parkowa 2
tel. 18 26-92-000, 18 26-76-440, fax 18 26-77-700
e-mail: urzad@rabka.pl, strona www: www.rabka.pl
NIP :735-10-06-084, REGON: 000529166,
PKO BP S.A. Nr: 10 1020 3466 0000 9502 0004 3380

Znak sprawy: IRG.271.214.2021

Rabka-Zdrój, 18.08.2021 r.

Do wszystkich zainteresowanych

dotyczy postępowania pn.: „**Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z nieruchomości z terenu Gminy Rabka-Zdrój w 2022 roku**”.

Burmistrz Rabki – Zdroju – Zamawiający w wyżej wymienionym postępowaniu przetargowym – działając na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo Zamówień Publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 z późn. zmian.) – ustawa Pzp, w związku z pytaniami dotyczącymi treści SWZ jakie wpłynęły do Zamawiającego od Uczestnika postępowania udziela odpowiedzi na zadane pytania:

1. Pytanie nr 1:

„Wykonawca wnosi o wprowadzenie minimalnej, gwarantowanej przez Zamawiającego ilości odpadów, której nieosiągnięcie będzie skutkowało odpowiedzialnością odszkodowawczą Zamawiającego na zasadach ogólnych. Wykonawca zwraca uwagę, że wprowadzenie minimalnej ilości odpadów stanowi obowiązek Zamawiającego wynikający z art. 433 pkt 4) Ustawy prawo zamówień publicznych;”

Odpowiedź na pytanie nr 1:

Łączna minimalna masa odpadów komunalnych do odbioru i zagospodarowania z terenu nieruchomości zamieszkałych w okresie trwania umowy wynosi 2 700 ton, w tym:

- a) odpady segregowane (plastik, metal, szkło, opakowania wielomateriałowe, papier) – 975 ton;**
- b) zmieszane odpady komunalne – 1 425 ton,**
- c) odpady zielone i inne bioodpady – 300 ton.**

2. Pytanie nr 2:

„Wykonawca wnosi o zmianę §11 projektu umowy poprzez obniżenie kar umownych do racjonalnej wartości, tj. co najmniej 80 %, ponieważ obecne wartości są rażąco wygórowane”;

Odpowiedź na pytanie nr 2:

Zgodnie z SWZ.

3. Pytanie nr 3:

„Wykonawca wnosi o wprowadzenie ograniczenia łącznej odpowiedzialności cywilnoprawnej Wykonawcy do 20 % wartości umowy, co jest niezbędne dla skalkulowania ryzyka związanego z wykonaniem przedmiotu umowy i prawidłowe ustalenie ceny ofertowej. Wykonawca wskazuje, że brak tego rodzaju ograniczenia może w sposób znaczący wpłynąć na wysokość ceny ofertowej”.

Odpowiedź na pytanie nr 3:

Zgodnie z SWZ.

4. Pytanie nr 4:

„Zamawiający w Załączniku nr 9 do SWZ Istotne postanowienia umowy w §11 ust. 1 wskazuje karę umowną w przypadku:

„1) nie przekazania z fakturami, najpóźniej do końca miesiąca następującego po miesiącu, w którym świadczono usługę kompletnej dokumentacji będącej podstawą naliczenia wynagrodzenia – w wysokości 100,00 zł (słownie: sto złotych) **za każdy dzień opóźnienia.**

(...)

7) za nie rozproszczenie ulotek informacyjnych o właściwym sposobie segregacji oraz harmonogramu odbioru odpadów w wysokości 100,00 zł (słownie: sto złotych) **za każdy za każdy dzień opóźnienia”**

Zgodnie z art. 433 ust. 1) ustawy PZP postanowienia umowy nie mogą przewidywać odpowiedzialności wykonawcy za opóźnienie, chyba że jest to uzasadnione okolicznościami lub zakresem zamówienia. Jednocześnie wyjaśniamy iż opóźnienie jest pojęciem szerszym, gdyż dotyczy wszystkich przypadków niedotrzymania terminu wykonania zobowiązania, niezależnie od powodów takiego przewinienia. Zwłoka jest natomiast opóźnieniem spowodowanym okolicznościami, **za które odpowiedzialność ponosi strona wykonująca zobowiązanie**, dlatego bywa nazywana zawinionym opóźnieniem.

Wnosimy o przedstawienie okoliczności, które mają uzasadnienie na zastosowanie wspomnianych zapisów, bądź prosimy o modyfikację zapisów umowy na zgodne z obowiązującymi przepisami.”

Odpowiedź na pytanie nr 4:

Zostaje zmodyfikowany §11 umowy, otrzymując brzmienie:

„§ 11

1. Zamawiający zastrzega sobie prawo, obok prawa dochodzenia odszkodowania na prawach ogólnych opisanych powyżej, do stosowania następujących kar i potrąceń od Wykonawcy w przypadku:

1) nie przekazania z fakturami, najpóźniej do końca miesiąca następującego po miesiącu, w którym świadczono usługę kompletnej dokumentacji będącej podstawą naliczenia wynagrodzenia - w wysokości **100,00 zł (słownie: sto złotych)** za każdy dzień zwłoki.

2) nie odebrania odpadów komunalnych zmieszanych oraz zbieranych i odbieranych w sposób selektywny:

- z pojemników lub worków na nieruchomości w zabudowie wielorodzinnej w wysokości **100,00 zł (słownie: sto złotych)** za każdy pojemnik lub worek,

- z pojemników lub worków na nieruchomości w zabudowie jednorodzinnej w wysokości **100,00 zł (słownie: sto złotych)** za każdy pojemnik lub worek,
- 3) stwierdzenie, że pojazdy Wykonawcy w trakcie realizacji usług odbioru odpadów komunalnych realizowanych na rzecz Zamawiającego odbierają jednocześnie odpady komunalne z nieruchomości niezamieszkałych, które nie są objęte gminnym systemem gospodarowania odpadami w wysokości **500,00 zł (słownie: pięćset złotych)** za każdy przypadek stwierdzenia takiego naruszenia.
- 4) stwierdzenia nieoznakowania lub nieczytelnego oznakowania lub nietrwałego oznakowania w widocznym miejscu pojazdów służących do wykonania przedmiotu Umowy poprzez umieszczenie na nich nazwy i danych teleadresowych przedsiębiorcy - w wysokości **200,00 zł (słownie: dwieście złotych)** za każdy przypadek stwierdzenia takiego zdarzenia,
- 5) nie uprzątnięcia lub nienależytego uprzątnięcia terenu nieruchomości z powstałych w wyniku lub w związku z realizacją usługi zanieczyszczeń – wysokości **100,00 zł (słownie: sto złotych)** za każdy przypadek stwierdzenia takiego działania lub zaniechania,
- 6) mieszania segregowanych odpadów z odpadami komunalnymi zmieszanymi, w wysokości **10 000,00 (słownie: dziesięć tysięcy złotych)** za każdy przypadek takiego mieszania z wyłączeniem sytuacji, w której właściciel nieruchomości, który złożył deklarację o selektywnym sposobie gromadzenia odpadów a odpady na terenie nieruchomości nie są gromadzone w sposób selektywny, Wykonawca zobowiązany jest dokonać odbioru gromadzonych odpadów jako odpadów zmieszanych,
- 7) za nie rozprowadzenie ulotek informujących o właściwym sposobie segregacji oraz harmonogramu odbioru odpadów w wysokości **100,00 zł (słownie: sto złotych)** za każdy za każdy dzień zwłoki,
- 8) za odbieranie odpadów w workach nie pochodzących od firmy wywozowej lub nieoznakowanych odpowiednimi kodami kreskowymi oraz opróżnianie pojemników nie oznakowanych odpowiednimi kodami kreskowymi w wysokości **100,00 zł (słownie: sto złotych)** za każdy przypadek (worek),
- 9) za zwłokę w realizacji reklamacji w wysokości **100,00 zł (słownie: sto złotych)** za każdy przypadek (worek), za każdy dzień zwłoki,
- 10) w przypadku nie działania lub niesprawności działania określonego w pkt 16 OPZ systemu monitorowania pracy sprzętu za pomocą którego Wykonawca realizuje jej przedmiot ponad 4 (cztery) godziny w danym dniu, w okresie od poniedziałku do piątku, uniemożliwiającego lub utrudniającego kontrolowanie przez Zamawiającego tych prac, w wysokości **1000 zł (słownie: jeden tysiąc)** za każdy dzień w którym zdarzenie takie nastąpiło. Liczbę minut lub godzin trwania w danym dniu zdarzeń opisanych w zadaniu pierwszym sumuje się.
2. Łączna wysokość kar umownych naliczonych Wykonawcy nie może przekroczyć 20% wynagrodzenia brutto, określonego w § 3 ust. 1 Umowy.
3. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne w terminie **21 dni** od daty wystąpienia przez Zamawiającego z żądaniem zapłaty kary. W razie zwłoki w zapłacie kary Zamawiający może potrącić należną mu karę z dowolnej należności Wykonawcy.”

5. Pytanie nr 5:

„Prosimy o wyjaśnienie treści rozdziału 20 (Termin związania ofertą) SWZ, na jakiej podstawie prawnej Zamawiający określił 60 dniowy termin związania ofertą, według najlepszej wiedzy wykonawcy zgodnie z art. 220 ust. 1 pkt. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 2019). Ustawodawca określił dla zamówień w trybie

przetargu nieograniczonego na usługi o wartości przekraczającej progi unijne termin 90-ciu dni. Wnosimy o korektę zapisów bądź precyzyjne wyjaśnienia dotyczące takiego określenia terminu”.

Odpowiedź na pytanie nr 5:

Ulega zmianie treść Specyfikacji Warunków Zamówienia w pkt. 20.1., otrzymując brzmienie:

„20.1. Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 90 dni, tj. do dnia 01.12.2021 r., przy czym pierwszym dniem związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert.”

6. Pytanie nr 6:

„Zamawiający w treści rozdziału 5 (Inne postanowienia) SWZ, ust. 5.4., określił, że:

„Wykonawca odpowiada przed Zamawiającym za wady przedmiotu umowy ujawnione w okresie rękojmi lub stwierdzone w toku czynności odbiorowych”.

Wnosimy o wyjaśnienie co Zamawiający rozumie w przypadku rękojmi w postępowaniu na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych zgodnie z definicją Rękojmia to: „ustawowa odpowiedzialność sprzedawcy/wykonawcy względem kupującego/zamawiającego za wady fizyczne oraz prawne rzeczy sprzedanej” zgodnie z powyższym opisem można dojść do wniosku iż jak najbardziej adekwatnym jest aby rękojmia obejmowała zamówienia na roboty budowlane czy dostawy jednak w przypadku usług trudno dostrzec racjonalne przesłanki.

Prosimy doprecyzowanie jaka część usługi będzie objęta rękojmią za wady oraz o jakie czynności odbiorowe chodzi zamawiającemu lub o wykreślenie powyższego zapisu z treści SWZ.”

Odpowiedź na pytanie nr 6:

Zamawiający rezygnuje z warunków określonych w pkt. 5.4. Specyfikacji Warunków Zamówienia.

7. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż działając na podstawie art. 137 ust. 6 ustawy Pzp, w związku z pytaniami do SWZ ulega zmianie termin składania i otwarcia ofert w takim sposób, że;

- Ofertę należy złożyć poprzez Platformę do dnia 03.09.2021 r. do godziny 11:00.**
- Otwarcie ofert nastąpi w dniu 03.09.2021 r. o godzinie 11:30.**

Zamawiający